

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.972 Segunda Época Jueves 20 de Septiembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

## MADRID

### El deber de ahora

El hecho consumado podrá o no aceptarse; pero el hecho consumado es indestructible. No se quiere decir que lo que es «será» indefinidamente; se quiere decir que no hay posibilidad de que lo que es, haya dejado de ser.

El hecho de que lo anterior o lo actual, moralmente caído, está derribado, es evidente. El hecho de que lo que ha caído, tal como ha caído, bajo la pesadumbre de sus grandes errores y de sus grandes culpas, no se volverá a levantar, me parece indiscutible. Lo de hoy podrá ser más o menos duradero, alcanzar vida más o menos larga y vigorosa; pero lo de ayer ha muerto y hiede. Da tejas abajo, no habrá poder humano que pueda infundirle un soplo de vida para que salga del sepulcro. ¡Bien muerto está!

Hay ya otro régimen; más exacto: hay una nebulosa, política de la cual habrá de salir, forzosamente, otro régimen. Hay una dictadura y consiguientemente un dictador. Ello es irremediable.

La dictadura la ha definido Melia en estas insuperables palabras:

«La dictadura no es un sable levantado como una amenaza sobre la teledumbre social; no es una bandera enfundada en la toga de la clase media o en la blusa del proletariado; porque no es una clase mandando sobre otra, porque no es un fragmento social oponiéndose a otro fragmento. La dictadura cuando salva a un país de la anarquía le lleva al orden, personificada en un grupo o un hombre, es un poder y una fuerza material, sometida a una fuerza espiritual, una voluntad y un pensamiento luminoso que abarca el porvenir del pueblo; pero, que, a su vez, está sometida a la justicia, porque no es más que un mandatario, no de la voluntad colectiva amañada y falsificada, sino de la que vale más que esa voluntad aunque no esté falsificada, que no vale nada si no está sometida y es el eco, la expresión de una verdadera y legítima necesidad social. Cuando la dictadura la expresa, cuando esa necesidad social es satisfecha por una unidad del Poder, colocado sobre la cima del Estado, no importa que el criterio disorde de los bandos y de los partidos se levante contra ella; si sabe imperar sobre los elementos anárquicos, recibirá el aplauso de todos por haber sacado el orden de un pantano y haberlo devuelto triunfante al alcázar profano.»

Aunque no acierte naturalmente a expresarla con ese lenguaje, que es el propio del alto pensador y singular tribuno nombrado, el pueblo sano tiene la misma creencia respecto de la dictadura; y por eso he podido yo escribir en otra parte, que por todas las clases sociales que se nutran con la savia de su trabajo, la dictadura y el dictador han sido saludados con la ingenuidad y con la esperanza con que los coros de alondras saludan la salida del sol.

¿Qué se espera de ellos?

Lo que se espera de estos hombres abnegados y generosos es que ejerzan sin tibieza ni desmayos la dictadura de la honradez; que den la sensación de que con ellos son compatibles todos los que aman el trabajo, e incompatibles todos los que quieren vivir entregados a la holgazanería; que den la sensación de que en el edificio que ellos levantan caben cuantos aman la justicia, pero que no hay sitio para los que laboran por la iniquidad; que den la sensación de que no habrá pacto ni tregua con los profesionales de la agitación y del desorden, porque existe una voluntad recta y un corazón animoso y valiente que no cae en la aberración de admitir que haya derecho contra derecho; que, por consiguiente, frente al superior de una sociedad a la vida fecunda del orden, no consienta el ejercicio del falso derecho de perturbarla, herirla y ruinarla; en una palabra: que den la sensación de que todas las aspiraciones nobles, todos los sentimientos guerreros, todos los propósitos honrados tienen o pueden tener en el nuevo orden de cosas acogimiento considerado y respetuoso.

Ya sé yo que entre el dicho y el hecho hay no poca distancia; y que lo ideal, que los hombres tratan de conseguir, en real, pasa por un camino en cuya superficie hay baches y cortaduras que no se salvan sin dificultad y en sus orillas zarzas que retienen las rectas intenciones. Eso lo sé. Pero no ignoro que todo eso, o algo que se acerque a eso, y que lo traduzca en las leyes o lo imponga en las costumbres, se tiene que hacer, y que, para hacerlo es conveniente que todos los hombres de bien ayuden y estimulen, y absolutamente necesario que no dificulten; porque si dificultan, lo probable es que sean arrollados violentamente; pero si no fuera así y lo actual fracasara, echense a temblar todos los que aman el orden; y quieran la paz, y anhelan el imperio de la justicia; echense a temblar porque tras esta revolución incruenta, pacífica, en la que no se ha oído una voz traicionada, ni un grito áspero, no esperen vuelva el predominio de los caporales y subcaporales del régimen caído; teman, en cambio, que irrumpa la resolución fiera de los que aspiran, aunque sientan otra

cosa, a rectificar, sino sencillamente a sustituir, y a lo sumo no hacer venturosos al mayor número, sino a que todos padezcan la misma desventura.

La suerte está echada. Las naves se han quemado. El árbol que rendía copia de frutos asperos y desabridos y hasta ponzoñosos está en el suelo. Ha caído porque ha pasado por él, arrancándole el huracán de una que puede ser salvadora revolución. ¿Qué hay que hacer ahora? Tener mucho patriotismo, mucha cordura y mucha prudencia. De esto puede surgir el orden organizado. Del fracaso de esto, el torrente desbordado del bolchevismo. ¡Quién tenga ojos que vea!

¡Quién tenga oídos, que oiga!

Miguel PEÑAFLORES.

### Fiestas en Guadix

### Coronación de la Patrona

Mañana, veinte y uno, tendrá lugar en Guadix la solemne coronación de su Patrona la Virgen de las Angustias.

A las 9 de su mañana será trasladada la Santa Imagen a la calle Ancha, celebrándose una Misa de campaña por el Píelato, con lectura del Breve Pontificio después; bendición de la Corona, Allocución del señor Obispo, Coronación de la Imagen; canto del Himno por el pueblo y regreso en procesión de la imagen a la Catedral.

El día veinte y dos tendrá lugar el solemne Pontifical en la Catedral, celebrando el Rvdo. señor Obispo de Almería y en el que predicará nuestro paisano el P. Alfonso Torres.

Por la tarde, a las 5, será llevada procesionalmente la Virgen de las Angustias a su templo de San Diego.

El domingo, veinte y tres, terminarán las fiestas con un Pontifical en la Iglesia de San Diego y un solemne Tedeum, en acción de gracias.

### CRONICA LOCAL

Al fin cedió el Poniente, dejando como recuerdo de su campaña una ligera brisa que permitió a nuestro clima recobrar su justo crédito.

Un día templado y sereno fué la compensación a los días revueltos y desapacificados que hemos padecido.

Y de las nubes quedó, como única representación, algún nimbó que cruzó fugazmente el firmamento.

Hecha la descripción del tiempo, que con música (un tiempo de habanera) iría muy bien, depongamos nuestra estrofa de misas y volvamos la vista a la tierra.

Lo primero que se divisa al hacerle, es la falta de riego en nuestras calles, pero hoy se renuevan las obras de prolongación de la fuente, y pronto podremos contrarrestar la escasez. Mientras tanto, vayan ustedes lavándose, interior y exteriormente, con aguas medicinales.

Caracterizó el día en los centros oficiales el bullicio extraordinario que se observa desde hace media semana, y que hay que desear que dure muchos años.

Continuó el desfile de gente por el Gobierno civil, sobresaliendo entre las visitas, la de una comisión de colonos de la Vega y otra de médicos titulares.

Tuvo sesión en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, y completó la mañana municipal un decomiso de pan falso de peso.

En analizar las medidas que se adoptan estos días, que colman el beneplácito de la opinión, y las noticias que vienen de la villa y corte, se fué el tiempo a los comentaristas, que ahora son legión en los menideros.

No fué prodigio en novedades la crónica de sucesos, ni el día marítimo registró otra cosa que la llegada de barcos que entran por uras.

En suma, que discurrió el miércoles como discurren tantos otros días muy almerienses.

Para el cronista, estos días son negativos.

Podríamos compensar a ustedes contándoles algunas historietas. Pero quien habla mucho, mucho yerra; y como tenemos en bastante estima nuestra tranquilidad, hacemos punto aquí y... hasta mañana.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Defunciones: Antonio Fernández Bonillo, Manuel Escudero de Quero y Justa Pérez Gallardo. Defunciones: Antonio Gutiérrez Ortega, Antonio Torres Amate, Juan Cabzas Vargas y Dolores Montero López. Matrimonios: Alfredo García Bru; con Berta Rumi García.

Distrato de S. Sebastián.—No se hicieron inser peiones.

### Nuestra protesta

Cumpliendo con nuestros deberes de periodistas católicos y sumados a las reclamaciones de los fieles del mundo entero, o protestamos con todas las energías de nuestra alma del inicio y sacrilegio despojo realizado por las tropas italianas en el día 20 de Septiembre de 1870, al arrabatar a la Santa Sede los Estados Pontificios, privándola de esa soberanía tan necesaria para el libre ejercicio del poder supremo del Papa; según afirmaba el inmortal León XIII y han repetido sus sucesores Pío X, Benedicto XV y Pío XI, que felizmente riga y gobierne hoy los destinos de la Iglesia de Cristo.

### POR TELEFONO

### LOS GASTOS SECRETOS DE MARRUECOS

Una carta de Silvela y otra de Estella Madrid, 18.—12 noche.

El ex alto comisario de España en Marruecos ha publicado una carta en los periódicos de la noche dirigida al diario «A. B. C.».

En ella declara el sueldo que publica dicho periódico en su edición de esta mañana.

Hece resaltar el señor Silvela que el crédito pedido por él, importante veintidós millones de pesetas, para gastos reservados de Marruecos, fué aprobado por el Gabinete militar de la Alta Comisaría, y los destinaba a las siguientes cosas:

Para pagar las indemnizaciones al Raisuni.

Para la creación de las mehallas 5.ª y 6.ª.

Para el pago de las harkas auxiliares que se emplean en los combates.

Para los gastos de la implantación de las intervenciones civiles en las cábilas sometidas.

Y por último para los gastos de gratificaciones de espionaje y confidencias en las cábilas propicias a someterse.

Añade que el gobierno liberal nunca ha concedido créditos para gastos reservados en Marruecos.

Afirma que del último crédito que se envió a Marruecos importante cuatro millones de pesetas, y destinado a atender gastos reservados, ha devuelto más de la mitad al abandonar el cargo, después de diez meses de intervención en los asuntos de Marruecos.

Este crédito—afirma—fué concedido por el gobierno de Sánchez Guerra.

Por tanto—dice—no he invertido más que una cuarta parte del referido crédito.

Termina el señor Silvela rechazando todo calificativo y hace constar que vería con agrado que un Tribunal examinara sus cuentas y si esto no se hace exigirá que un Tribunal de Justicia examine la liquidación de las mismas.

Contestación del marqués de Estella El general Primo de Rivera ha contestado con la siguiente carta:

Sr. D. Luis Silvela y Casado. Mi distinguido amigo: No tengo inconveniente alguno en que publique los documentos que desea para justificarse.

Nosotros solo hacemos público, el haberse pedido un crédito de veintidós millones de pesetas por el Alto Comisario y que al examinarse las obligaciones para que se pidió ese crédito, estaban aún por contraer.

Termina el marqués de Estella haciendo resaltar lo doloroso que es la misión del Directorio, al tratar de estas cuestiones; pues se hieren sentimientos personales muy respetables.

Le saluda, PRIMO DE RIVERA.

### POR TELEFONO

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 19 12 noche.

Deuda 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> interior	71 45
idem 5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> amortizable	95 89
idem 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> idem	00 00
Banco de España	580 50
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	000 00
Libras cheque	33 65
Francos cheque	43 10
Marcos	000 00
Dólares	7 42

### EN CUARTA PLANA

### ORIGINALES DE INTERÉS



### POR TELEFONO

### La labor moralizadora del Directorio

Nuevas e importantes disposiciones.—En materia de enseñanza, se obligará a asistir a clase a los catedráticos y se establecerá un texto único

El nuevo Directorio se reúne en Palacio

Madrid 19 12 noche.

A las 10 30 de la mañana, llegó a Palacio el nuevo Directorio militar, celebrando reunión, bajo la presidencia del Rey.

A la una y treinta minutos salió el marqués de Estella.

Los periodistas le abordaron. Les manifestó que tuvieron un cambio de impresiones, y él expuso al Rey la situación.

El Monarca hizo algunas observaciones. Hablaron de varios asuntos.

Hizo constar el Presidente su propósito firme de evitar que se juegue con los intereses nacionales en Bolsa, circulando rumores como el referente a su atentado y a la regatía del anticipo a las Compañías ferroviarias.

A tal punto está dispuesto a evitarlo que ha ordenado que se busque el origen y autor o autores de estos rumores para formarles Consejo de Guerra sumarisimo.

Anunció que llevó varios decretos, que no pudo firmar el Rey.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el nuevo capitán general de Valencia, general Alvarez del Manzanao, para cumplimentar al Monarca.

Por la tarde irá con igual objeto el Embajador de Inglaterra.

Sin noticias

En la Presidencia no facilitaron hoy a los periodistas ninguna noticia.

Visitando a Estella

En el ministerio de la Guerra, visitaron hoy al marqués de Estella una comisión del Tribunal de Cuentas y otra de Catedráticos de la Universidad Central.

También se entrevistó con el Presidente el general Aznar.

Comienza a funcionar el Consejo de Estado

Terminadas las vacaciones ha comenzado a funcionar el Consejo de Estado.

Para el viernes ha sido convocada la Comisión permanente y para el lunes el pleno.

Tratando de la cuestión de Marruecos

A las cuatro de la tarde se reunieron en el ministerio de Estado los generales Souza y Aizpuru, el señor Espinosa de los Monteros, como representantes del Ministerio de Estado y el

Presidente del Directorio militar. La reunión tuvo por objeto tratar de la cuestión de Marruecos.

Al salir el marqués de Estella se mantuvo reservado acerca del motivo de la reunión.

Tan solo dijo que le habían visitado los representantes de Bélgica y Alemania y el encargado de Negocios de Portugal.

Este invitó en nombre de su gobierno a que una representación oficial española asista al acto de la toma de posesión del nuevo Presidente de aquella República.

Los periodistas se quejaron al marqués de Estella de las dificultades que encontraban para hacer la información de los departamentos oficiales.

El Presidente les dijo que esta noche a las doce les recibiría en Guerra.

Presidente del Directorio militar.

La reunión tuvo por objeto tratar de la cuestión de Marruecos.

Al salir el marqués de Estella se mantuvo reservado acerca del motivo de la reunión.

Tan solo dijo que le habían visitado los representantes de Bélgica y Alemania y el encargado de Negocios de Portugal.

Este invitó en nombre de su gobierno a que una representación oficial española asista al acto de la toma de posesión del nuevo Presidente de aquella República.

Los periodistas se quejaron al marqués de Estella de las dificultades que encontraban para hacer la información de los departamentos oficiales.

El Presidente les dijo que esta noche a las doce les recibiría en Guerra.

La reunión del Directorio en Palacio

Se sabe que la reunión celebrada esta mañana en Palacio por el Directorio no fué solamente para tomar posesión, sino para exponer al Monarca los diversos puntos de vista del Directorio. Esto lo hizo el marqués de Estella, en un discurso de tonos patrióticos.

El Monarca le contestó con otro discurso de elevados vuelos y con las miras puestas en el bien de España.

La labor del Directorio en materia de Enseñanza

Se sabe que el Directorio militar está estudiando la publicación de medidas para que los catedráticos desempeñen personalmente las clases, sea cualquiera su situación.

También nombrará una Comisión que se encargará de redactar un texto único para cada materia de Enseñanza.

En cuanto a la instrucción primaria también se legislará en sentido de que cada profesor cumpla honradamente con su elevado ministerio.

Un banquete al Directorio saliente

En el Senado se reunieron esta noche los generales que formaban el Directorio que se organizó en los primeros momentos del movimiento militar y los que integran el actual.

Se celebró un banquete de despedida en honor de aquellos.

Romanones y Sánchez Guerra no están conformes con la actitud de Alhucemas

Se ha sabido que en la entrevista celebrada entre el conde de Romanones y el señor Sánchez Guerra se ocuparon del caso del marqués de Alhucemas, al cometerse a que lo juzgue cualquier clase de tribunal.

### Vapores directos

### Para COPENHAGUE

El nuevo y rápido vapor «TULA» de la Línea Forenade construido expresamente para el transporte de frutas llegará al puerto de Almería el 28 de Septiembre saliendo el mismo día directo para Copenhague.

Nos permitimos aconsejar a nuestros clientes y amigos no dejen de remitir sus suscripciones para este mercado, donde tenemos esperanzas de una perspectiva inmejorable, y como deseamos limitar el número de barriles con el fin de obtener mejores precios, recomendamos soliciten el hueco con anticipación, debiendo dirigirse para ello al consignatario del vapor D. H. Fischer o a nuestro Agente en Almería, don Guillermo Martínez Vizconti.

A/S Kobenhavns Frugtaktioner  
Corredores de Frutas  
COPENHAGUE.

### Vapores frigoríficos para New-York y Boston

El magnifico vapor frigorifico del BLUE STAR LINE

«ROYAL STAR»

de 14 y 12 millas de andar y construido en 1919. Llegará a este puerto el día cinco de Octubre, para cargar con destino a NEW-YORK Y BOSTON, saliendo el día ocho de Octubre. El segundo y último vapor Frigorifico de la misma Línea llegará a este puerto del 20 al 25 de Octubre.

Se ruega a los señores cargadores hagan sus compromisos de hueco con la mayor anticipación posible.

Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Para huecos e informes: Don Esteban Giménez García; don Manuel Carretero; don Emilio Abad Capella; don Francisco Gómez Cordero; don José Rodríguez Martínez; don Guillermo Rodríguez Feixes.

LÍNEA DE VAPORES DE CYP FABRE & COMPAÑIA DE MARSALLA  
Conocida por vapores correos franceses  
Para NEW-YORK directo en 9 días  
El rápido y magnifico vapor  
«PROVIDENCE»  
Saldrá de este puerto el 26 del corriente.  
Nota: Se suplica a los señores cargadores avisen cuanto antes el hueco que necesitan.  
Para huecos e informes  
SU AGENTE.  
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Madrid 20-4-30 madrugada. El marqués de Estella, según anuncio, recibió esta madrugada a los reporteros. Les manifestó que el Directorio sólo se hará responsable de sus informaciones y castigará a quienes circulen rumores soliviantando a las masas. Añadió que cuando sea necesaria la fuerza también se impondrá. La situación de España—añadió—reclama serenidad. Se quejó el Presidente que la Prensa y el pueblo reclamen que se haga en cuatro días lo que los políticos no hicieron en tantos años. —Resolveremos los problemas del régimen de la vivienda, de las subsistencias y el de la cultura. Amparamos al trabajador. También reformaremos el régimen penitenciario, creando una colonia penal en Fernando Poo. No habrá habilidad—continuó—que nos aparte de nuestros propósitos. No somos sabios; pero sí patriotas y hombres. Desarrollaremos el lema: Giros misteriosos

Noticias de Melilla participan que se han recibido varios giros misteriosos en el apartado de Correos n.º 44 a nombre de don José Hernández Navarro, que importan más de 13.000 pesetas. Se desconoce al destinatario. Contra Alba Según noticias recibidas de Biarritz el exministro señor Alba, ante la hostilidad de la colonia española en aquella localidad ha decidido marchar a París. Se afirma que hasta los camareros del hotel donde se hospedaba le anunciaron que dejarían de servirle. Alba en Italia Esta madrugada llegó a Madrid la noticia de que el señor Alba y su familia habían llegado a Florencia (Italia).

Madrid 20-4-30. En Guerra facilitaron anoche el siguiente comunicado oficial: El Alto Comisario interino dice que la posición de Isaac Peral fué hostilizada ayer, siendo el enemigo rechazado. No ocurrió novedad. En la línea de Dar Drius a Bufarkú el enemigo ha volado la alcantarilla del tractor-carril y ha arrancado veinte metros de vía. La aviación dispersó ayer una reunión de rebeldes en el zoco de Ulad Ubeque. En la carretera de Kandusi voló un auto camión, resultando heridos leves varios soldados. El batallón de Wad Ras salió recorriendo las posiciones de Ambar Oriental y cercanas, regresando sin novedad. El Comandante de Ceuta participa que se hirió gravemente, al acudir al parapeto por falsa alarma, el soldado de Ceriñola, Juan Gajardo.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

producirá algunas lluvias y tormentas desde las regiones del Meridiano Central a las del Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo. Será más tranquila la situación atmosférica de la Península el viernes 23, quedando bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán en las regiones vecinas, especialmente en el SE. Del 29 al 30 cambiará el estado meteorológico, porque llegará una depresión oceánica a las Islas Británicas, que causará lluvias y alguna tormenta en el NO. y N. de la Península, desde donde se propagarán un poco al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

SFEIJOON.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid 19 12 noche. En Guerra facilitaron anoche el siguiente comunicado oficial: El Alto Comisario interino dice que la posición de Isaac Peral fué hostilizada ayer, siendo el enemigo rechazado. No ocurrió novedad. En la línea de Dar Drius a Bufarkú el enemigo ha volado la alcantarilla del tractor-carril y ha arrancado veinte metros de vía. La aviación dispersó ayer una reunión de rebeldes en el zoco de Ulad Ubeque. En la carretera de Kandusi voló un auto camión, resultando heridos leves varios soldados. El batallón de Wad Ras salió recorriendo las posiciones de Ambar Oriental y cercanas, regresando sin novedad. El Comandante de Ceuta participa que se hirió gravemente, al acudir al parapeto por falsa alarma, el soldado de Ceriñola, Juan Gajardo.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

Juan González Ramirez

Exportador de frutas matriculado. Anticipos contra conocimientos de embarque. Barriles superiores de Roble y Pino con serrín de la mejor calidad. NAVARRO RODRIGO 3

Vapores fruteros para Dinamarca. El vapor "TULA" llegará el día 23 de Septiembre y tomará barriles para Copenhague. Para informes y cabida, su consignatario, H. FISCHER.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ. El correo trasatlántico. Catalina saldrá del puerto de Almería el día 26 de Septiembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. Precio del pasaje en tercera clase. Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español. 170'00 para cada pasaje medio.

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, el día 23 de Septiembre para este puerto tralga destinadas. NOTA.—Es indispensable estar los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación. Informar en su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

Vapores Correos franceses. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Laine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos. ALBIA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO. PLATA. Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires. Precios en tercera: Un entero 327'50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones amueblados eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase conida a la española. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada buque y están abiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes en su Consignatario, NIJO DE RICARDO GINEZ (S. en C.) Consueled de Pr...

Jabon Lagarto. Perfumeria. Jabón Oleina. Glicerina, Silicato Cola. Leja Estearina. Jabón pinta azul. resinoso, Aceite de semillas. Los jabones «Lagarto» y «Vasconia», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes señores Lizarruri y Bezoa.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería.

Camino de Loyola

La Asamblea de los propagandistas

En el tren de Navarra llegamos a Zumarra donde esperan los omnibus que conducen a Loyola. El convoy se desliza rando serpenteando por entre las sinuosidades de este quebrado y pintoresco terreno vasco. Hacía frío y la floresta de la montaña, toda teñida de verde grisáceo, adquiría tonalidades diversas producidas por la lluvia que caía pertinaz, aunque poco intensa. Brumas nortefías tapaban las crestas de las montañas con un albo cenital de trípido celaje. Diríase que eran doncellas celibatas que ocultaban sus rostros afilados como otros tiempos se taparon y libraron del furor de la morisma invasora. De todas partes de España hay en Zumarra peregrinos de la verdad que van a Loyola a recibir bagaje espiritual para pagar a Cristo. Me encuentro a muchos amigos de distintas partes, algunos no nos habíamos visto desde el memorable viaje a Roma. Nos saludamos con efusión. Todos han dejado ocupaciones, veraneo familia etc., para venir a buscar un sedante para sus conciencias cristianas, medidas para el Gobierno de sus espíritus y aliento para sus corazones ávidos de luchas por las únicas doctrinas redentoras que dimanan de la Cruz. Todos somos propagandistas y vamos a la Santa Casa, donde Ignacio se sintió preso de una fuerza interior capaz de llenar al cielo de almas, para pedir al esclarecido hijo de estos contornos alientos para proseguir su obra. ¡Hay tanto por hacer! Los que andamos de acá para allá vemos hierbas malas, abrojos, matorrales y pinchos de tan grandes dimensiones que si no confiáramos en la grandeza de Dios, inundaría nuestros corazones una ola de pesimismo enervador. La impiedad está muy extendida y hasta los pueblos que se esconden entre montes escarpados han sido invadidos por el espíritu satánico disfrazado de las mil maneras que todos conocemos. Nada más propio de católicos que disponerse a un verdadero y profundo repase y limpieza espirituales antes de reunirse en asamblea, y al efecto haremos los ejercicios espirituales confortados por el hijo de Loyola y alimentados por la cálida y persuasiva palabra del P. Conejos, repleta de unción divina y sapiencia cristiana. Y después, la Asamblea de la A. N. de P. C. al frente del digno presidente don Angel Herrera, alma de esta institución que ha venido aun estando enfermo a edificarnos con su fervor. Tengo para mí que de esta fecha han de salir de Loyola verdaderos paladines de la causa de Cristo. Creo sinceramente que ha llegado la hora de abandonar esa coraza musulmana que tiene enquistadas las energías de los católicos. Estamos dejando el campo de nuestra Patria abierto a todo principio de los llamados modernistas que no tienen otro basamento que el error ni otros satélites que los apartados de Dios por sus concupiscencias y ambiciones. Que toda España vuelva sus ojos a la Cruz y con la luz de su historia, que mire fijamente y comprenderá la causa de sus desdichas. Pero no hemos de ser solos los que vamos a Loyola, no: todos los católicos que hay por ahí esparcidos, que salgan y luchen; los musulmanes junto a los inductos y junto a los cultos para que sepan por qué son católicos. Para todos hay puestos en el combate como los hay en la victoria final. Y el que desfallezca, que se acuerde de los mártires; y el que vacile en la fé que se acerque a San Jerónimo, o San Agustín, o San Juan Crisóstomo; y el que se asuste por la magnitud de la empresa que mire a San Francisco Javier o Atanasio; y el pobre de espíritu, que vaya a San Ignacio o Santa Teresa; y el que se avergüence que busque el gran Duque de Gandía; y el cachazudo que piense en el colosal San Pablo. Os aseguro que si nos decidimos, salvaremos a España y andaremos el hilo rojo de su historia. Yo lo aseguro porque he visto con mis propios ojos en nuestro pueblo, gráficamente expresada, la frase divina: «Mucha es la mies, pero pocos los operarios».

RAMÓN ROSA.

Zumárraga, Agosto 31 1923.

Pronósticos del tiempo

El jueves 20, se acercará a Galicia el citado núcleo de fuerzas del Atlántico, causando lluvias en el NO. y N. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante. El viernes 21, avanzará hacia la bahía de Vizcaya el núcleo de fuerzas de Galicia, presentándose otro en el Saco de Cádiz. Por la acción de ellos se registrarán lluvias y algunas tormentas principalmente en el N., NE. y SO., con vientos variables. El sábado 22, pasará al Mediterráneo superior el núcleo de fuerzas de Vizcaya, y el del Saco de Cádiz se hallará en Argelia. Mejorará la situación en la Península, pero estará perturbada en el Mediterráneo, produciéndose algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas a este mar. Del 23 al 24, dominará el buen tiempo en nuestras regiones, sintiéndonos un tanto en el SO. la influencia de un mínimo que se acercará en el O. de Marruecos. El martes 25, continuará el buen tiempo en la Península, siendo algo sensible en el Mediterráneo, particularmente en el NE. la acción de una depresión que llegará al Golfo de Génova, extendiéndose hasta el mar Ibérico y el Estrecho, donde se formará un núcleo de fuerzas. El miércoles 26, al descender hacia el Sur de Italia la depresión del Golfo de Génova, el referido núcleo de fuerzas del Estrecho penetrará en Andalucía, ocasionando algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos del primero al segundo cuadrante. El jueves 27 se habrá trasladado a Baleares el núcleo de fuerzas andaluz, y

POR TELEFONO

LA "GACETA"

Madrid, 19 12 noche. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Dictando medidas y sanciones contra el separatismo. —Restableciendo la autorización al Gobierno para que suspenda las observancias de determinadas disposiciones de la ley de Contabilidad, sobre contratación de servicios de obras de Guerra y Marina, con carácter de perentoriedad y urgencia. —Modificando el pliego de condiciones de las Salinas de Torreveja. —Cesando en sus cargos el subsecretario de la Gobernación, directores generales, gobernadores civiles y alcalde de Madrid. —Encargando del despacho de los asuntos de la Presidencia, al conde de Morales de los Ríos. —Idem de la Delegación de Pósitos, a don Pantaleón Prieto. —Idem de la Comisaría de Seguros al señor Fernández Soldevila. —Idem de la Dirección de Estadística a don Pedro Vasal. —Caducando los permisos, licencias y agregaciones de los funcionarios del ministerio del Trabajo.

Hasta los sombreros bajan de precio

Hemos visto anunciados a pesetas 6, elegantísimos sombreros de fieltro en formas de última moda y de calidad excelente. Atraídos por la baratura entramos en el establecimiento de SUCESOR de ROSALES y ULIBARRI, y solicitamos un sombrero de los anunciados a ese precio. Hicimos esto en la creencia que dicho precio sería un reclamo estilo modernista o se anunciaría un par de sombreros a ese precio y luego decir cuando se solicitaba que no había a la medida; pero, por el contrario, vimos que hay más de 3.000 sombreros de todas formas, colores y medidas, dispuestos para vender al ínfimo precio de 6 pesetas, es decir, lo que antes costaba la reforma de un sombrero viejo. Estamos de enhorabuena y nadie podrá decir que lleva un sombrero viejo por carestía de los precios, pues hoy todo el mundo puede ir elegante por poquísimos dinero.—Remitido.

MUEBLES FERRER

Sebastian Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de «La Verdad».

Del Gobierno Civil

Visitas

Cumplimentaron ayer al General Gobernador los señores don Antonio González, don José Pérez López, don Francisco Pérez Cordero, Inspector Provincial de Emigración, Delegado Regio de 1.ª Enseñanza, don Agustín Molina, médicos y Practicantes de la Beneficencia provincial, una comisión de médicos titulares, don Eduardo Roquero, don Francisco García Peinado, don Antonio Villegas Murcia, Ingeniero Industrial señor Pérez (don Fulgencio) y don Francisco Rovira Torres.

Del Mercado

En el Gobierno Civil se nos participó ayer que cumpliendo las órdenes circuladas se ha establecido fuera de la Plaza de Abastos la venta de despojos de reses.

Tres cesantías

El Gobernador ha propuesto para la cesantía a los tres empleados de la Diputación que solicitaban la extedencia.

Cosas de la Diputación

El general-gobernador ha denegado la concesión de un mes de licencia al empleado don Alfonso Martínez León, concedido por la Comisión provincial. Asimismo ha dispuesto que la que solicita el maestro del Hospicio don José María Alario, se conceda previa comprobación del motivo porque la solicita.

Un donativo

El general-gobernador envió ayer tres cajas de galletas como donativo a los hospicianos. Es un rasgo que no debemos pasarlo sin nuestro elogio.

Los precios de las subsistencias

Se ha dispuesto que en la nota de los precios diarios de los artículos de consumo que se entregará al Gobierno a diario, se consignen los de entrada a la Alhóndiga, los de la Alhóndiga y los del Mercado.

Para esta mañana

El general-gobernador ha citado para esta mañana al presidente de la Diputación, que deberá concurrir a su despacho acompañado del director del Hospital.

Vigilancia en el Banco

El Director de la Sucursal del Banco de España ha interesado que durante el día vigilaran dicho Centro fuerzas de la Guardia Civil o de Seguridad.

Atendiendo la petición, el general-gobernador ha dispuesto que de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, que terminan las operaciones de Caja, vigile una pareja de Seguridad.

Los colonos de la Vega

Una nutrida comisión de labradores de la Vega visitó ayer mañana al gobernador habiéndole sobre cuestiones del trabajo.

El señor Sánchez Ortega les autorizó una reunión para la cual solicitaban el permiso necesario.

El Contingente

Para tratar del ingreso del Contingente a la Diputación han sido citados al Gobierno Civil los alcaldes de la provincia. Mañana comparecerán ante el general-gobernador el primer grupo de treinta.

Ambos políticos entienden que esto no puede ser, dada la calidad de ex presidente del Consejo y Senador vitalicio del marqués de Añuemas solo puede someterse a que lo juzgue el Senado, previa la autorización del Congreso para llevarlo a efecto.

Una instancia del general Cavalcanti

El general Cavalcanti ha elevado una instancia al Consejo Supremo de Guerra y Marina, suplicando que no quede por presentado su escrito anterior en que solicitaba que se revocara el auto de su procesamiento.

Con esto quiere demostrar el general Cavalcanti que al aceptar su situación actual no lo hizo para eludir ninguna clase de responsabilidad.

Los subsecretarios de Estado, Guerra y Marina no cobran sueldos

El subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros aseguró a los periodistas que tanto él como sus compañeros de Guerra y Marina no cobran más sueldo que el que les corresponde como generales del Ejército.

Tampoco cobrarán dietas los miembros del Directorio

Se sabe que los generales que integran el Directorio Militar, tampoco cobrarán dietas.

Cumplimentando al marqués de Estella

En el ministerio de Estado cumplimentaron al general Primo de Rivera, el alto funcionario de Hacienda, señor Flores de Lemus, el Rector de la Universidad y otras personalidades.

Después estuvo a visitarle el general Burguete.

El Obispo de Sión deja tarjeta

Esta mañana estuvo en la Presidencia el señor Obispo de Sión, con propósito de cumplimentar al Presidente del Directorio.

Como éste se hallaba a aquella hora en Palacio no pudo verle y el Prelado dejó su tarjeta.

Los créditos sobre carreteras

Continuando las órdenes relacionadas con la suspensión de créditos para carreteras, se ha encargado a los ingenieros de Obras públicas que traigan un plan equitativo para el reparto de créditos a las provincias más necesitadas.

A Nicolau le son ratificados los poderes

El gobernador militar, estuvo hoy en el Ayuntamiento visitando al alcalde interino.

La entrevista fué muy cordial. El duque de Tetuán manifestó al señor Nicolau que este movimiento era principalmente españolista.

Aseguró que se organizará todo, incluso lo que haga falta en el Ejército. Ratificó los poderes al señor Nicolau. Rogó después a los concejales dimitidos que continuaran en sus puestos.

El señor Nicolau le contestó en términos afectuosos.

Una noticia significativa

«La Correspondencia de España» publica la siguiente significativa noticia que ha sido muy comentada y también autorizada por la censura. Dice así: «Un grupo de socios de un Circulo militar firmó un pliego para pedir a los altos poderes que se acuerde la suspensión del juego.»

Y en otro suelto dice lo siguiente en contraposición a la primera noticia: «El arrendatario de la sala de juego del Casino de San Sebastián ha llegado a Madrid, para inaugurar el Palacio del Hielo y el «Jockey Club», elegantes circulos de recreos mayores, si dicho señor logra que se suavicen las disposiciones que en este sentido dictaron los ministros Piniés y Almodóvar del Valle.»

El referido periódico añade: «Las últimas noticias recibidas de Barcelona, sobre este particular dicen que ayer se abrió una sociedad establecida en el Hotel Colón, en la cual se juega a los prohibidos.»

Estudiando la política de subsistencias

Esta mañana estuvo en el ministerio de Fomento, el general Ruiz del Portal inspeccionando las oficinas.

Pidió al funcionario señor Arch, una nota sobre abastecimientos.

Se reúnen los jefes de sección

Esta mañana se reunieron los jefes de Sección del ministerio de Instrucción pública.

Guardaron reserva sobre lo tratado. Se asegura que la reunión está relacionada con las últimas disposiciones del Directorio.

Declaraciones de Maura

Notifican de Bilbao que el periódico «El Pueblo Vasco» publicará mañana las siguientes declaraciones de don Antonio Maura, hechas a un redactor de dicho diario, en Corconte.

Dice que el tener que pelear lo que tiene dicho durante no pocos años, con anterioridad al día 13 del actual, le excusan de emitir juicio.

«Las convicciones que en mí persisten son universales.»

«He creído siempre y creo que nada ni nadie puede ni podrá substituir la acción política de los ciudadanos. Solo ellos pueden comunicar al Poder público la autoridad.»

Una adhesión más

La Juventud Popular Católica publica un manifiesto de adhesión al nuevo régimen.

Ruega que el futuro Parlamento esté formado por representantes de diferentes gremios y clases sociales; única manera de que cumplan las Cortes debidamente su cometido.

Documento interesante

El Raisuni se compromete a sostener la paz

He aquí el texto del telegrama que el Xerif el Raisuni ha dirigido al secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos...

INFORMACION FRUTERA

Entraron ayer los vapores «Rano» y «Paulina». El vapor «Rano» terminó de cargar anoche...

De la Diputación

Tribunal de oposiciones. Se ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia un edicto del Tribunal de Oposiciones...

NOTICIAS

Del Catastro. Por acuerdo del 7 del actual han quedado aprobadas por la junta provincial de Almería...

ba el faro piloto apagado, y además un exceso grande de viajeros.

Se venden

varios vidones hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos...

Caminos vecinales

El alcalde de Lanjar ha solicitado la declaración de utilidad pública de un camino vecinal desde el extremo Oeste de la población...

Magra y lomo frescos de cerdo

Tocino, salchichas, longaniza, morcillas. Se venderán desde el sábado 15 en adelante...

Junta de Emigración

Mañana, por la tarde, celebrará sesión en el Ayuntamiento la Junta local de Emigración.

Nodrizas

tomad a diario «El Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas...

Prendas rescatadas

Doña Adela Trillo Guijarro denunció al guardia de seguridad número 19 que de su domicilio le habían sustraído varias prendas...

Se venden

solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada...

Las cédulas

Ponemos en conocimiento de los lectores que el próximo día 31 expira el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas...

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica...

Movimiento carcelario

Ayer fué puesto en libertad Antonio Pascual López. Quedaron a noche recluidos 48 hombres y seis mujeres.

Oculista

Procedente de Aguilas (Murcia) donde ha practicado numerosas operaciones oftalmológicas ha regresado a esta capital el médico de la Beneficencia municipal don Manuel Vázquez Villasante...

Una buena noticia para usted

Callos y durezas se curan rápida e infaliblemente con Pomada Iris, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

Un remedio eficaz

contra el estreñimiento, la Lezonutrina rico alimento de avena y plátanos. Modifica el intestino poderosamente.

Se necesita

hacer un obsequio, y para ello donde puede usted hallar más novedades es en la perfumería «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos...

Puerta de Purchena, n.º 4

Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 3.760 pesetas en la calle de Lepanto número 16, y en la misma darán razón.

Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martinián, por el profesional Juan L. Suarez, Estrella 4 duplicado (Almedina).

Se vende

Un establecimiento de ultramarinos en sitio céntrico y buena clientela. Para informes Granada 136.

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Pedro contraerán esta noche los segados lazos del matrimonio el Abogado del Estado don Alfredo García Brist y la distinguida señorita Berta Ramil García.

Por el presente luto de los novios la boda se verificará en familia. Reciba el nuevo matrimonio nuestra sincera felicitación.

Lesionados

En la Casa de Socorro municipal fueron curados ayer los siguientes individuos: María García Juárez, de 65 años, de una contusión de primer grado...

José Algente Fernández, de 6 años, de una herida contusa en la primera falange del dedo medio derecho. Se la produjo con una lata al dar una caída.

José Galindo Gómez, de 29 años, de una herida incisa situada en la región inguinal izquierda. Se hizo la herida cuando corría un jinete.

Ángel Jacsó, G. Ruiz, de diez años de una herida incisa en la región rotuliana derecha, producida por una caída.

Luis Pérez Carmona, de 40 años, de una herida incisa situada en la cara palmar de la mano izquierda, producida accidentalmente.

Labor social

Instituto Nacional de Previsión

Las Ponencias y Comisiones del Instituto Nacional de Previsión, que han preparado los trabajos de la próxima Conferencia Nacional de Seguros Sociales...

Antonio Liebrés

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL FORENSE POR OPOSICIÓN CONSULTA DE 2 A 4 CONDE OFALLA, 28

Cosulich Line



Servicio rápido de vapores Frigoríficos para Norte y Sud América. El acreditado vapor: Francesca

estará en puerto el 25 del corriente para cargar barriles en FRIGORÍFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. El rápido y acreditado vapor: Carolina

estará en puerto el día 5 de octubre admitiendo carga en FRIGORÍFICO para New York. Se ruega a los señores cargadores comprometan la cabida que necesitan.

Para más informes su Consignatario, M. BERJON, Almería.

VAPORES FRUTEROS de hijo de Alfredo Rodriguez



Para Dublín y Belfast el vapor VAL-BORG cargará el 20 del corriente. Para Goteburgo, Stekholmo y demás puertos de Suecia el vapor IBERIA, cargará el día 20 del corriente.

VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.



Para LIVERPOOL El vapor JACINTO VERDAGUER, llegará el 24 del corriente.

Para LONDRES El vapor ADOUR, llegará el 25 del corriente.

Frigoríficos para Sud América El vapor «Plata» llegará el 22 de Septiembre saliendo el mismo día para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Nota: Todos los vapores de nuestra Consignación cargarán por ordenes. Para huecos e informes a sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Príncipe 75, Almería.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VENTRIGA, URETRÁ.

(ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 SERONA 16. ALMERIA

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS PRINCÍPE, 45 HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto de periódico, para corregirlas inmediatamente.

CASA FERRERA Otra nueva ventaja!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS. Comprar uno de estos aparatos significa «un ahorro manifiesto» por la economía de su precio.



¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón.—Bulevar, 59.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicio fijo por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes Salidas para ORAN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para CATANIAS con escalas en MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER, LARACHE y CA SABLENAS, los días 5 y 26 de cada mes. Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE y VALERIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en CEUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, OROÑA, GIJÓN y SANTANDER, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERIA con la misma escala que de ALMERIA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 83

J. Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la Infancia. Rayos X. Electroterapia y Orzoterapia. Horas de consulta de tres a cinco SAN FRANCISCO 7 (HOY JOSÉ JIMÉNEZ RAMÍREZ)

PICORES

delapiel. SARNA. SUI PULLIDOS. COMEZON. se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de AOROL.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfriamiento como más, digiere mejor y se nutre, cuando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESITINOS

“SHELL”



GASOLINA PERFECTA

AGENTES: Agencia Marítima Romero Hermanos

DEPÓSITOS: ALMERIA HUERCAL-OVERA GARRUCHA CUEVAS

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

A CARGO DEL Dr. J. Esteban Navarro

ESPECIALISTA DE MADRID Antiguo ayudante de los Dres. Barajas y Tapia. Consulta en Almería hasta fines de Septiembre en el despacho del Dr. Compañi. BOULEVARD DEL PRÍNCIPE 83, DE 11 A 1.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial DIPLOMADO EN OFTALMOLOGÍA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA ESPAÑO-AMERICANA.

Consultas de 1 a 4 Paseo del Príncipe número 24

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de tres a cinco GRANADA 37 (Almería)

José Alférez Lirio

Médico Especialista EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 Navarre Rodríguez 22.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Eustaquio, Teopista y sus hijos, mrs.; Cándida, Susana, Pansa, vgs., Evlasio, mrs.; B. Francisco de Posadas.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—AYUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES PARA LOS QUE NO SON POBRES Y NO TIENEN LA BULA DE SANTA CRUZADA E INDULTO DE ABSTINENCIA Y AYUNO.—ABSTINENCIA DE CARNES PARA LOS QUE SON POBRES O TIENEN LA BULA DE SANTA CRUZADA E INDULTO DE ABSTINENCIA Y AYUNO.—Santos Mateo, ap., evg.; Ifigenia, vg.; Jonás, pf.; Pánfilo, Alejandro, cb.; Isaac, cb.; Eusebio, mrs.; Melecio, cb.

La Misa y el Oficio divino son de San Matías Apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUEBRO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la misma Iglesia.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Ayuntamiento

Las obras en la fuente

Por orden de la Alcaldía, esta mañana se reanudarán las obras de prolongación de la fuente, para afrontar la escasez de agua para el abasto.

Un plazo de 24 horas

La Alcaldía ha concedido un plazo de 24 horas a don Francisco García López para que haga el ingreso del canon de su contrato como arrendatario de los terrenos de la Cañada de Castro.

Permiso de 8 días

Se ha concedido a la profesora auxiliar de la Escuela de Niñas del distrito del Centro el permiso que solicitaba para asistir a las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional.

El puente sobre el Andarax

Ayer se notificó a los interesados en el expediente de expropiación de terrenos para la construcción del puente sobre el Andarax, el acuerdo gubernativo declarando la necesidad de la ocupación de dichos terrenos.

El plazo de reclamaciones es de ocho días.

Comisión

Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión de Instrucción pública.

A presentarse

Al objeto de hacerles entrega de sus cartillas militares, deben presentarse en el Negociado de Quintas Julio Ruiz Vique.

cente y Joaquín Muley Collado, así como los mozos que residen en las barriadas de Cabo de Gata, Alquízar, Cuevas de los Medinas, Ramba de Morales y Cañada de San Urbano.

De cementerios

El Alcalde ha ordenado al presidente de la Comisión de Cementerios, señor Naveros, que haga una requisa de los nichos vencidos y no renovados, así como de los que se ocuparon sin satisfacer los derechos correspondientes, para proceder en consecuencia.

Esta tarde se efectuará la visita.

El reposo del pan

El quinto teniente Alcalde, señor Moreno Nieto, decomisó ayer 171 kilos por faltas en el peso, siendo distribuidos entre los establecimientos benéficos y pobres veragzantes.

Se han cumplido además, bajo su dirección todas las órdenes dadas por la autoridad gubernativa, referentes al Mercado.

Comisión de Ornato

Ayer, a medio día, se reunió la Comisión de Ornato, que emitió los siguientes informes:

Concediendo licencia para agregar un piso a la casa número 1 de la calle de García Alix.

Idem a don Eduardo Ferrera, para construir un pozo «morta».

La Comisión volverá a reunirse mañana para despachar otros varios asuntos de interés, pendientes de su informe.

“BOLETIN OFICIAL”

Publica el del lunes: Pliego de condiciones para contratar el arriendo del Contingente provincial, aprobado por la Diputación para el mes actual.

Distribución de fondos de la Diputación para el mes actual.

El del martes contiene: Telegrama del Jefe de la Casa militar del Rey, testimoniando el agradecimiento de Su Majestad por la entrega de la bandera al submarino «A 3».

—Edicto de Obras públicas dejando en suspenso la subasta de las obras de la carretera de Níjar a Ventallana (trozo cuarto).

—Real decreto sobre intervención del Poder público en las huelgas y paros (continuación).

—Edicto del Sindicato de Riegos anunciando la exposición al público de un presupuesto extraordinario.

—Requisitorias y edictos municipales.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresa:

Hotel Simón.—Don José Domingo Sotomayor, de Guadix; don Antonio Laciara Roldán, de Madrid y don J. B. Knoch, de Valencia.

Hotel Continental.—Don Salvador Torres Cartas, de Cartagena; don José Almansa López, de Cuevas; don José Gorta Cusidó, de Barcelona; don Ricardo Sánchez Corral, de Baza y don Manuel Alcalá Tovar, de Granada.

H. Inglés.—Don Francisco Fuentes Fuentes, de Garrucha; don Melchor Ramos Navarro, de Baza y don Francisco Hernández García, de Carboneras.

H. Comercio.—Don Onofre Arrieta Pérez, de Turrillas; don Antonio Ocaña Martínez, de Abia; don Serafín Montoro Martínez, de Terque y don Francisco Membrive González, de Gérgal.

H. Victoria.—Don José Morales Sánchez, de Dalías; don Telesforo González y don Antonio Oliver A. S. V. de Berja.

H. La Perla.—Don Benito Aguilé Aguilé, de Granada; don Lucas Egua Cuesta, don Francisco Cano Carrión, don Rafael López García, don Ambrosio Ballesta García, don Antonio Sánchez Maestre, don Mario Egua Sánchez, don Francisco Olivares González, don Juan Pérez González, don José Ramos Vera, don Ricardo Gea Sánchez y don Fernando Balaguer, de Vélez Rubio; don Juan Berenguer Sánchez, de Gérgal; don Victoriano Morales Martínez, de Abia y don Miguel Boj González; de Tabernas.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Runo», de Orán, con carga general. —Idem español «Paulina», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Runo», para Hull, con frutas.

Aprendices marineros

Por el capitán general del Ferrol han sido llamados para ingresar en la escuela de aprendices marinos los siguientes individuos:

Juan Cañadas López, Francisco Martín López, José Rodríguez Perales, Cristóbal Martín Madrid, Miguel García Pardo, Francisco López Estrella y Francisco González Vivesino.

Multas

Los parejrs del bon «Recreo» y «Virgen del Carmen», «Dos amigos» y «Virgen de los Angeles» han sido multados en 125 pesetas por la Comandancia de Marina, por infracción del reglamento de pesca del bon.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Juan García Morillo.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

La misma sección.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre allanamiento de morada, contra José Camacho Marín.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Vélez-Rubio, sobre lesiones, contra Juan M. Pérez y otros.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Villaspesa Quintana.

La misma sección.—Causa procedente del Juzgado de Berja, sobre hurto, contra Francisco Enciso Sánchez.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor P. Manrubia.

Para sentencia

Ayer se celebró en la sección primera el juicio señalado contra Miguel Sánchez y otro, sobre hurto.

También se celebró en la sección segunda el juicio señalado contra Juan Campoy López, por lesiones.

Estos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Juicio suspendido

Ayer se suspendió el juicio señalado en la sección primera, contra Juan Cobos, sobre resistencia.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sección primera ha dictado sentencia absolviendo a Antonio Alonso Palenzuela, de un delito de estafa.

DE HACIENDA

Para hoy no se ha hecho señalamiento de pagos en esta Delegación.

—Le ha sido concedida licencia de tres meses para asuntos propios al Tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta provincia don José Alférez.

—Ha cesado en su destino de oficial de la Administración de Rentas don Enrique Herráiz, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—La Tesorería de Hacienda ha dictado con fecha de ayer providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a varios deudores por el concepto de Industrial y Derechos Reales.



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CELEMA DE ALMENDRAS CALBER JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Periferías de Almería

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde nació y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro renegó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indistintamente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMALENTAMENTE REVUECO DE BARRILES DE LAS MARCAS MARCA GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 278.

Dirección telegráfica: AREUGON

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Sulfato de mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una ballota de franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia del señor Vivas Pérez.

ANISOSA

SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Soia; en Oría, José Antonio Sánchez.

VAPORES FRIGORIFICOS

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

Subdirectores para Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO.—Príncipe 10